

**О.В. КРИЖАНОВСЬКА,**  
заступник директора з організації  
бібліотечного обслуговування  
Комунального закладу «Херсонська  
обласна бібліотека для дітей ім. Дніпрові  
Чайки» Херсонської обласної ради,  
м. Херсон

## **ВЕБ-ПРОЕКТИ БІБЛІОТЕКИ: САМОПРЕЗЕНТАЦІЯ ТА ДІАЛОГ З КОРИСТУВАЧЕМ**

### **ВІДКРИТТЯ ІНТЕРНЕТ-ЦЕНТРУ БІБЛІОТЕКИ**

В Херсонській обласній бібліотеці для дітей ім. Дніпрові Чайки Інтернет-центр для користувачів був відкритий в 2002 році. Перші шість комп'ютерів для новоутвореного відділу бібліотека виграла в конкурсі, отримав грант за програмою «Інтернет для публічних бібліотек України (LEAP-I)». Наші читачі одними з перших в Україні змогли безкоштовно користуватись ресурсами Мережі в дитячій бібліотеці.

### **ПРОЕКТИ ТА ПРОГРАМИ КОМП'ЮТЕРНОЇ ГРАМОТНОСТІ**

Сьогодні Інтернет-центр бібліотеки працює за різноманітними програмами «Інфошкола», «Справа № ... , або Інтернет-полювання за геніями», «Кібершколярики», «Віртуальний Літпортал: від тих, хто пише, тим, хто читає» та інші. У кожній програмі свої задачі, своя цільова аудиторія, але головні принципи одні: формування комп'ютерної та мережевої грамотності [4].

### **СКАЙП-МОСТИ З ПИСЬМЕННИКАМИ**

Віртуальний літературний портал «Від тих, хто пише – тим, хто читає» також передбачає організацію скап-мостів. Завдяки цьому проекту читачі Херсонської обласної бібліотеки для дітей ім. Дніпрові Чайки мають можливість познайомитись та задати питання дитячим письменникам України та інших країн. Вже відбулись зустрічі з Катериною Матюшкіною, Наталею та Валерієм Лапікурами, Валентином Посніковим, Оленою Хрустальновою, Оксаною Лушевською.

### **САЙТ БІБЛІОТЕКИ, ВЕБ-СТОРИНКИ ТЕМАТИЧНИХ ПРОЕКТІВ**

Сайт бібліотеки є своєрідним порталом до багаточисленних ресурсів та веб-проектів, що створені працівниками бібліотеки. Користувачам «всесвітньої паутини» пропонується електронний каталог та бібліографічна довідка, повнотекстові публікації краєзнавчої тематики (питання екології, історії, літератури нашого краю). Особливими сторінками представлені тематичні та

партнерські проекти бібліотеки: «Бізнес-школа», «Казочка на добраніч» [1], «Вікно в Америку для майбутніх лідерів» та інші. На головній сторінці сайту можна знайти добре відомі всім кнопки популярних соціальних мереж, в яких віддзеркалюється динамічне та активне життя бібліотеки.

### **СОЦІАЛЬНА МЕРЕЖА: БЛОГИ БІБЛІОТЕКИ**

Блог «ХОБД-news» інформує події та заплановані заходи бібліотеки. Тут можна знайти репортажі заходів бібліотеки, запрошення відвідати персональну виставку художніх робіт читачів бібліотеки або відати свій голос за конкурсну роботу. Веб-платформи проектів та програм представлені блогами бібліотеки. Блог «ПрофіСтарт: юні обирають майбутнє» [5] створили з початку реалізації в 2012 році профорієнтаційного проекту (реалізується спільно з Обласним центром зайнятості). Всі матеріали – від концепції проекту та репортажів підсумкових заходів – розміщені саме на цьому блозі. На завершені проекту, в цьому році передбачається створити комплексний електронний ресурс «Карта професій нашого краю», яким зможуть користуватись всі старшокласники Херсонської області, для вибору майбутньої професії.

### **ВЕБ-РЕСУРС ЛІТЕРАТУРНОЇ СТУДІЇ**

Серед багаточисленних клубних об'єднань бібліотеки, окремо чином потрібно згадати літературне об'єднання «Контур». В студії з читачами, які пишуть свої власні літературні твори, заняття проводить літературний редактор. За результатами щотижневих занять студійців, а також за творчі досягнення юних талантів в різноманітних конкурсах, виступах на поезоконцертах та літературних зустрічах можна слідкувати, читаючи блог студій «Контур».

### **ВЕБ-КВЕСТ В РОБОТІ З ЧИТАЧАМИ**

Веб-квест «30.09» або блог-мандри - це бібліотечно-читацький творчий проект, який стартував 30 вересня 2013 року в рамках щорічного Відкритого уроку читання, та об'єднав наших читачів – користувачів всесвітньої мережі різного віку. Суть проекту «30.09» - це проходження етапів та рівнів квесту, виконання запропонованих завдань. На маршрутах бібліоквеста діти досліджують найцікавіше, що може запропонувати сучасна бібліотека: заняття з використання фоторедактора, створення 3Д панорами та відеороликів.

### **ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ЧИТАННЯ ЧЕРЕЗ ВІДЕОПРОДУКЦІЮ**

Наша бібліотека також працює на відеохостинге ЮТУБ, тут є наш офіційний канал, де ми розміщуємо відеопродукцію, яка створена працівниками бібліотеки та її читачами, а також окремі відеоматеріали, що були зняті професійними журналістами.

### МЕДІА-КОНКУРС ДЛЯ ПІДЛІТКІВ В МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

Одним з найбільш яскравих проєктів бібліотеки став конкурс «CD і читай! Буктрейлери». Конкурс відеопроектів, присвячених улюбленим книгам, відбувся 2013 року серед старшокласників міста та перетворився в кампанію промоцій читання в форматі медіапродукта, цікавого сучасній молоді. Завданням конкурсу було прорекламувати книгу таким чином, щоб зацікавити потенційного читача-ровесника. Всі створені учасниками творчого змагання буктрейлери були опубліковані в мережі та на розміщені на сторінці бібліотеки в «Вконтакте» [3], для відкритого обговорення, голосування та коментування робіт. Наші проєкти доводять, що діти люблять читати та здатні креативно мислити. Є аргументом для нас: сьогодні дитяча бібліотека повинна бути в соціальних медіа – там, де наші читачі.

#### Список використаних джерел:

1. Казочка на добраніч [Електронний ресурс] / Херсонська обласна бібліотека для дітей ім. Дніпрової Чайки // блог ХОБД. - Електрон. текст. і граф. дан. - Херсон: ХОБД, 2013-2015. – Режим доступу: <http://library.kherson.ua/kazka/> . – Назва з екрана.
2. Крыжановская, Ольга Владимировна. "Библиотека в кармане" [Текст] / Ольга Владимировна Крыжановская // Медиатека и мир. - 2014. - №3. - 2014. - С. 39-42.
3. Херсонська обласна бібліотека для дітей [Електронний ресурс]/ вконтакте. – Електр. текст і граф. дан. – 2015. – Режим доступу: <http://vk.com/club17438738> . - Назва з екрана.
4. ХОБД Інтернет-центр [Електронний ресурс]/ Херсонська обласна бібліотека для дітей ім. Дніпрової Чайки // проєкт відділу Інтернет-послуг ХОБД. - Електрон. текст. і граф. дан. - Херсон: ХОБД, 2013-2015. – Режим доступу: <http://hobd-ic.blogspot.com/> . – Назва з екрана.
5. Профістарт: юні обирають майбутнє [Електронний ресурс]/ Херсонська обласна бібліотека для дітей ім. Дніпрової Чайки// інноваційний проєкт із профорієнтації шкільної молоді у Херсонській області. – Електрон. текст. і граф. дан. - Херсон: ХОБД, 2012-2015. – Режим доступу: <http://profistart.blogspot.com/> . – Назва з екрана.
6. 30.09 святковий веб-квест [Електронний ресурс] / Херсонська обласна бібліотека для дітей ім. Дніпрової Чайки // блог ХОБД. - Електрон. текст. і граф. дан. - Херсон: ХОБД, 2013-2014. – Режим доступу: <http://30-09quest.blogspot.com/> . – Назва з екрана.